

# 57国代表磋商出资比例、投票权、行长人选等问题 亚投行诸多细节敲定

本报讯 亚投行举行的为期三天的闭门会议昨天在新加坡落下帷幕,这是亚投行第五次首席谈判官会议,被认为是亚投行正式成立前最重要的会议。

## 下月完成章程签署

按惯例,此次会议由中国财政部和会议所在地的新加坡财政部共同主持,有可能担任亚投行首任行长的中国财政部前副部长金立群出席。

在这次新加坡会议上,57国财政部代表磋商亚投行出资比例、投票权、理事席位、首任行长人选等诸多具体问题。

主持本次会议的中国财政部副部长史耀斌曾表示,期望6月底之前完成章程签署,然后各自走国内的法律审批程序,

到今年底使亚投行能够正式成立并及早投入运营。

算下来,本次会议距离章程签署,只有不足40天的时间,可能是亚投行章程签署前最后一个工作准备会议。

## 中国成为最大股东

亚投行是中国倡议设立的亚洲区域多边开发机构。根据2014年10月签署的筹建亚投行备忘录,亚投行总部将设在北京。中国将成为亚投行的第一大股东,这点应没有异议。

目前可能性最大的出资方案是,中国等亚洲区域内参加国占整体的75%,而其余25%分配给欧洲等区域外国家。与投票权直接相关的出资比例将以经济规模为基础,由各国名

义国内生产总值(GDP)和按购买力平价计算的GDP按6:4的权重算出。

韩国对外经济政策研究院此前的研究结果显示,按上述方案,亚投行最大股东为中国(30.85%),以后依次为印度(10.4%)、印尼(3.99%)、德国(3.96%)和韩国(3.93%)等。

不过,有媒体报道说,英德法等近20个决定加入亚投行的欧洲国家正寻求扩大发言权,要求将分配给域外国家的出资比例提高至30%。

## 有别其他多边机构

亚投行的注册资金虽是1000亿美元,但如采取优惠贷款或贴息支持的方式运作,至少可以带动上万亿美投资

项目。

有媒体从参与谈判的创始成员国代表处获悉,这次讨论的关键事务包括亚投行考虑在贷款审批上赋予高级别官员更多放贷权力,以提高决策效率,同时保留董事会的否决权。

新加坡《联合早报》评论说,亚投行这么做是为建立有别于其他多边机构,如世界银行和亚洲开发银行的形象,因为发展中国家对后者主要怨言是贷款条件太多和受理速度太慢。

另一个可能的显著不同是,代表亚投行各创始成员国的董事会成员将不驻守亚投行总部。有分析认为,无常驻董事会将降低运营费用,将更多资金用于项目。(新民)

## 美军机抵南沙侦察 中方喊话驱离

新华社北京5月22日电(记者朱佳妮 熊争艳)外交部发言人洪磊22日证实,20日,美军一架P-8A反潜侦察机抵近中方南沙有关岛礁海域进行侦察活动,中方守礁部队依照规定对其进行无线电喊话驱离。

当日外交部例行记者会上,有记者问:据报道,美军一架P-8A反潜侦察机20日飞近南沙永暑礁等岛礁侦察中方活动,中国军队通过无线电多次警告其马上离开。中方能否证实并介绍有关情况?

洪磊说,经向中方有关部门了解,20日,美军一架P-8A反潜侦察机抵近中方南沙有关岛礁海域进行侦察活动。中方守礁部队依照规定对其进行无线电喊话驱离。

他说,需要指出的是,美军机抵近侦察的举动,对中方岛礁的安全构成潜在威胁,极易引发误判,进而导致海空意外事件,是十分不负责任,也是十分危险的,有损地区和平稳定。

“中方对此表示强烈不满,我们要求美方严格遵守国际法和相关国际规则,不要采取任何冒险和挑衅行动。”洪磊说,中方将继续严密监视有关海空情况,并视情采取适当和必要措施,防止发生危害中国岛礁安全的情况和海空意外事件。

## 太任性吃苦果 “坚果返航”肇事者 被判刑10个月缓刑2年

新华社首尔5月22日电(记者张青)韩国首尔高等法院22日对“坚果返航”案进行二审宣判,法院判定肇事者前大韩航空副社长赵显娥“变更航道”罪名不成立,判处其有期徒刑10个月,缓刑2年。赵显娥当庭释放。

法院还表示,与“变更航道”的先例相比,被告人的行为违规程度比较轻微。

在今年2月12日的一审中,赵显娥曾被判处1年有期徒刑。

赵显娥去年12月5日乘坐从美国纽约飞往韩国仁川的大韩航空班机时,发现空乘人员给她提供的坚果没有按规定放进盘子,而是装在袋子里。她一怒之下,要求机长将已经驶向跑道的飞机掉头开回登机口,并勒令乘务长下机,导致航班延误。当时机上旅客并未得到任何解释。

此事曝光后引发韩国媒体一片哗然,由一包坚果引发的返航也被媒体戏称为“坚果返航”事件。

## 金正恩二哥现身伦敦 携女伴看摇滚音乐会



金正恩的二哥金正哲和女伴 中新

本报讯 日本TBS电视台5月21日报道称,该台5月20日晚在英国伦敦发现金正日子子金正哲的行踪。

报道称,金正哲当时在伦敦观看著名歌手克莱普顿的摇滚音乐会,身旁有一名女伴,消息得到相关人士证实。报道称,这是朝鲜最高领导人金正恩上台后,首次拍摄到其兄金正哲的行踪,受到各界注目。

俄罗斯卫星网称,2006年和2011年,金正哲曾被发现在德国和新加坡观看克莱普顿的音乐会。(中新)



## 中俄地中海海军演结束

5月20日,中俄“海上联合-2015(1)”军事演习进入保障航运安全联合行动演练阶段,中俄双方特战队员合影。

中俄“海上联合-2015(1)”军事演习21日闭幕。5月11日至21日,中俄两国海军在地中海海域进行代号为

“海上联合-2015(1)”的联合军事演习。演习的课题是维护远海航运安全,演习主要内容包括海上防御、海上补

给、护航行动、保证航运安全联合行动和实际使用武器演练等。

新华社发(熊利兵摄)

## 斯诺登提供的文件揭露“五眼联盟”监听计划 美英五国欲用恶意软件攻击智能手机

新华社旧金山5月21日电 美国“截击”网站20日报道说,前防务承包商雇员斯诺登提供的文件显示,美国及其盟国的情报部门计划拦截智能手机与谷歌应用商店之间的数据连接,以达到用恶意软件感染手机、获取手机用户信息的目的。

据报道,所谓“五眼联盟”成员国美国、英国、加拿大、新西兰和澳大利亚的情报部门组成了一个联合电子监听小组,于2011年11月和2012年2月两次开会,讨论如何更好地利用智能手机技术提高情报收集能力。斯

诺登提供的秘密文件透露了该小组计划采取的一系列间谍软件植入智能手机的手段。

斯诺登首先提供的文件已表明,“五眼联盟”国家情报部门针对苹果智能手机和安卓智能手机设计了间谍软件,以便感染目标手机并获取手机所存储的信息。但外界并不清楚他们用何种手段将间谍软件植入手机。

最新文件显示,美英等国的情报人员可以追踪到智能手机与谷歌和三星运营的移动应用服务器之间的互联网流量。

他们计划拦截手机与应用服务器之间的流量,采用所谓“中间人”攻击手段,在目标手机用户下载和安装合法应用时,修改手机与应用服务器之间传输的数据包内容,插入恶意软件。恶意软件会随数据悄然进入用户手机,情报人员可以通过这些恶意软件,在用户不知情的情况下,获取手机保存的邮件、通话、短信、上网历史、文件等用户信息。

除此之外,情报人员还打算“劫持”应用商店,以便向目标手机发送“有选择的虚假信

息”,以传播其想要宣传的内容或迷惑对手。他们甚至还想进入应用商店服务器,收集用户信息。

另外,斯诺登提供的文件还显示,“五眼联盟”的情报人员发现一款名为UC浏览器的移动应用存在隐私方面的漏洞,并利用这一漏洞获取了他们感兴趣的信息。UC浏览器用于浏览移动互联网,在中国、印度等亚洲国家和地区拥有庞大用户群。

上述“五眼联盟”情报部门以及谷歌和三星尚未对“截击”网站的上述报道作出回应。